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Дисертаційна робота присвячена дослідженню та розробці 
теоретикометодологічних підходів, методичних засад та 
практичних рекомендацій щодо удосконалення механізму 
управління відходами виробництва продукції сільського 
господарства на основі їх наукового обґрунтування. 
У роботі досліджено теоретичні підходи до розкриття сутності 
сільського господарства та його значення, як однією з провідних 
галузей, у структурі національної економіки, що відіграє важливу 
роль у забезпеченні населення планети продуктами і створенні 
нових робочих місць. Проте одним із ключових викликів сучасного 
сільськогосподарського комплексу є проблема утворення відходів, 
управління ними та потребує замкнутого циклу у процесі 
виробництва, споживання, мінімізації відходів, переробка, 
вторинне використання, зменшення негативного впливу на 
природне середовище, тобто йдеться за циркулярність економіки.
Здійснено наукове обґрунтування змісту та функціональності 
поняття «парадигма ефективності управління 
сільськогосподарськими відходами», як соціально-екологічного 
орієнтованого господарського розвитку та ефективного 
забезпечення управління відходами сільського господарства, 
досягнутих на інноваційних засадах збалансованого розвитку 
економіки і людського потенціалу, екологізації економіки, 
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тенденцій сталого розвитку, необхідності цифровізації, 
інформаційно-просвітницьких заходів, а також в контексті 2 
сучасного управління відходами на основі принципів циркулярної 
економіки (замкнутих циклів у процесі виробництва) та «зеленого» 
відновлення. 
Досліджено та систематизовано економічні класифікатори різних 
країн, виявлені відмінності від класифікаторів сільського 
господарства України та запропоновано власний вид класифікатора 
та поділ сільськогосподарського виробництва, включивши якісні 
показники ефективності процесу виробництва і перероблення 
відходів.
Виявлені загальні тенденції концептуальної основи забезпечення 
ефективності управління відходами виробництва продукції 
сільського господарства, яку формують інституціональне 
середовище та механізми, які залежно від особливостей впливу 
розподілено на нормативно-правові, адміністративні, регуляторні, 
фінансові, економічні тощо. 
Доведено, що ефективність механізму управління відходами 
виробництва продукції сільського господарства можна оцінити за 
низкою показників, таких, як: кількість перероблених відходів, 
кількість викидів токсичних речовин у довкілля та кількість 
природних ресурсів, що були збережені. 
Досліджено та узагальнено характерні особливості наукових 
підходів і розробок з питань вдосконалення системи управління 
відходами та збільшення уваги до екологічних питань. Визначено 
ключові аспекти еколого-економічного середовища управління 
сільськогосподарськими відходами та надано характеристику 
чинникам впливу на управління відходами у системі національної 
економіки. 
На основі проведеного аналізу тенденцій ефективності 
організаційноекономічного механізму управління відходами 
аграрного сектору здійснено характеристику основним етапам 
утворення сміття в циркулярній економіці та розраховано питому 
вагу утворення відходів від продуктів сільського господарства у 
його цілковитому життєвому циклі від процесу виробництва до 
процесу споживання відповідного продукту. Аналіз зміни розміру 
внутрішнього 3 валового продукту в регіонах щодо сільського 
господарства показав, що ВВП в різних областях України різний, що 
може впливати на кількість відходів, які утворюються в цих 
областях.
Обґрунтовано зміст та значення триетапної моделі функціонування 
системи управління відходами, що є комплексним підходом щодо 
окреслення причин, можливого вирішення проблем відходів 
виробництва і споживання продукції сільського господарства, а 
також: дозволяє оцінити потенційну шкоду для довкілля, яку можуть 
спричинити ці відходи; допомагає визначити фінансову 
ефективність методів управління відходами і сприяє переконатися, 
чи система управління відходами відповідає вимогам 
законодавства, що стосуються охорони довкілля та управління 
відходами тощо.
Проаналізовано роль та місце основних видів податків і зборів 
щодо відходів та розкрито сутність оцінювання якості управління 
відходами сільського господарства. На основі аналізу основних 
видів податків та зборів щодо відходів у світовій практиці з’ясовано, 
що в Україні немає податку на відходи, а отже, система сортування 
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та переробки не має повноцінного інвестування і не може бути 
інтегрованою повною мірою. Оплата за вивезення сміття, куди 
входить і оплата його переробки, не може цілком забезпечити 
розбудову інфраструктури переробних заводів. Саме тому ми 
пропонуємо вилучити з тарифікації вивезення сміття оплату за 
перероблювання та створити окремий податок на відходи. 
Аргументовано, що окремого збору за захоронення відходів теж 
немає в Україні, він входить в тарифікацію послуг за збір сміття. 
Проте, на нашу думку, він також має існувати окремо. Його повинен 
сплачувати кожен утворювач сміття відповідно до якості його 
сортування.
Проаналізовано тенденції вдосконалення моделей господарювання 
ресурсоємних галузей у напряму оптимізації їх ресурсоспоживання 
та визначено концептуальні засади реформування існуючої 
державної політики управління відходами у сільському господарстві 
як значно ресурсоємній галузі національної 4 економіки. 
Встановлено вплив інноваційного розвитку на ефективність 
маркетингової стратегії управління відходами сільського 
господарства.
Проаналізовано досвід різних країн у формуванні та запровадженні 
інноваційних систем управління відходами виробництва продукції 
сільського господарства, зокрема, підходи та технології управління 
біовідходами, особливо, ставлення до них як до ключового 
компонента сталого використання ресурсів; впровадження 
ефективних методів компостування, підвищуючи відсортованість 
відходів та зменшуючи забруднення ґрунту; ефективність 
контролю; поліпшення законодавства та фінансової ефективності 
управління відходами; важливість ефективної системи сортування 
відходів та застосування передових технологій переробки для 
створення екологічно чистого виробництва та раціонального 
використання ресурсів.
Визначено науково-методичні підходи до удосконалення 
управління відходами виробництва продукції сільського 
господарства на основі вивчення зарубіжного досвіду управління 
відходами виробництва продукції сільського господарства та 
виявлено прямий і непрямий вплив, що може покращити ситуацію 
із сільськогосподарським виробництвом та зменшити накопичення 
сільськогосподарських відходів в Україні. 
Виокремлено пріоритети стратегії управління відходами 
сільськогосподарської сфери, зокрема, щодо зміни споживчих 
звичок і ширше залучення населення до процесу утворення, 
сортування відходів та поінформованість населення, де важливу 
роль відіграє розвиток маркетингу переробки сміття від 
сільськогосподарської продукції. Розкрито зміст маркетингу 
переробки, як екологічної поінформованості усіх учасників 
перероблення сміття задля досягнення цілей сталої економіки, 
збереження природи й планети для подальших поколінь, залучень 
більшої кількості суб’єктів задля забезпеченості сталості 
споживання та збереження природного середовища. 
Аргументовано, що серед стратегічних пріоритетів національного 
розвитку повинно стати перехід України до принципів циркулярної 
економіки, синхронізації та трансформації підходів до управління 
відходами та перехід до економіки сталого розвитку.
Обґрунтовано Концепцію стратегічних пріоритетів державної 
політики управління відходами сільськогосподарської діяльності, 
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яка ґрунтується на систематизації поглядів та підходів, теоретико-
методологічних підставах нової державної політики управління 
відходами (на відміну від політики поводження з відходами у 
традиційній «лінійній» економіці), основною є теорія сталого 
екологічного розвитку, сутність і функції якої розкриваються через 
зв’язки концепцій, що висвітлюють напрями, цілі, певні особливості 
в умовах екологоекономічного зростання. Доведено, що 
запропонована Концепція повинна ґрунтуватися на таких основних 
елементах: оцінювання, стратегія та управління 
сільськогосподарськими відходами. Базовим принципом, що 
лежить в основі управління відходами виробництва продукції 
сільського господарств є модель функціонування системи 
управління відходами. З’ясовано, що серед стратегічних пріоритетів 
національного розвитку повинно стати перехід України до 
принципів циркулярної економіки, синхронізації та трансформації 
підходів до управління відходами та перехід до економіки сталого 
розвитку.
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